

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
30-й

№37 (2453)

ПЯТНИЦА

25

МАРТА

1960 года.

—***—

Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Звенья по возделыванию кукурузы

Решающим условием успешного выполнения программы развития животноводства в семилетке является создание прочной кормовой базы. Основная роль в увеличении производства кормов в районе, как и в большинстве районов страны, принадлежит кукурузе.

В прошлом году под посевами кукурузы было занято около 10 процентов всех посевов, в 1960 году под королевой полей займут 12 процентов пахотоспособных земель.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия прошлого года, передовые кукурузоводы добились хороших результатов по выращиванию кукурузы. Так, И. Шикаренко и М. Гилязетдинов из колхоза «Новый путь» получили с площади 185 гектаров по 410 центнеров зеленой массы; механизаторы Танапковского совхоза тт. Ш. Бускунов и К. Искаков на площади 18 гектаров получили по 250 центнеров зеленой массы с гектара.

Но во многих хозяйствах урожай этой ценнейшей кормовой культуры продолжает оставаться все еще низким. Одной из главных причин низкого урожая кукурузы является недостаточный уровень механизации возделывания ее.

По почину передовых механизаторов страны Героев Социалистического Труда тт. Гитадова и Манукоского в колхозах и совхозах района впервые в 1959 году были созданы звенья по комплексной механизации возделывания кукурузы. В районе было создано 62 звена. За ними была закреплена необходимая техника, земельные участки.

Там, где постоянный состав звеньев работал на кукурузе от начала сева до конца уборки, результаты получены хорошие. Это видно на примерах из работы кукурузоводов колхозов «Новый путь» (тт. Шикаренко, Гилязетдинов), имени Калинина (тт. Итамазов и Давлетбаев), Актярского совхоза (тт. Тинтев и Чиннов) и других хозяйств. Здесь добилась урожай в 2—3 раза больше среднерайонных показателей.

Однако вследствие отсутствия необходимого контроля, а также помощи со стороны отдельных руководителей, многие звенья распались. Посев производили одни механизаторы, уход за посевами — другие, а уборку — третьи. Многих кукурузоводов отрывали на другие работы. Это особенно наблюдалось во время самого ответственного периода — ухода за посевами. Такая практика привела к обезличке посевов кукурузы, к срыву междурядной обработки и своевременной уборки.

Сейчас необходимо восстановить все звенья, подобрать знающих и любящих это дело механизаторов, желательно прошедших специальные подготовительные курсы. Звенья должны создаваться по количеству имеющихся в хозяйстве квадратно-гнездовых сеялок. За звеньями уже сейчас надо закрепить сеялки, культиваторы, силосные комбайны и тракторы с тем, чтобы они заранее проверили и установили сеялки на правильность высева семян, работу отдельных сошников, натяжных станций. Члены кукурузоводческого звена должны знать свои участки, чтобы в оставшееся до посева время максимально использовали время на вывозку перегоя и других местных удобрений, на задержание талых вод.

Руководителям хозяйств в дальнейшем надо отказаться от вредной практики расформирования звеньев, когда выращивание кукурузы продолжают люди, которые не знают агротехнику возделывания ее.

Сейчас, когда повсюду идет борьба за выполнение взятых социалистических обязательств второго года семилетки, комплексная механизация возделывания кукурузы приобретает особое значение. Вот поэтому в состав звеньев должны войти лучшие люди колхозного и совхозного производства. Это необходимо сделать для того, чтобы доказать, что кукуруза в районе повсеместно может давать высокие урожаи.

Создание звеньев по выращиванию кукурузы, — залог получения высокого урожая королевы полей.

ОТКРЫВАЕМ ЗАОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РАБОТЫ ЦЕХОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Работу с кандидатами в члены КПСС — под неослабный контроль

Цеховая партийная организация горного цеха рудника Бурибай объединяет в своих рядах 58 членов КПСС и 5 кандидатов в члены КПСС.

На отчетно-выборном собрании в сентябре прошлого года было избрано бюро партийной организации в составе пяти человек. На заседании бюро меня избрали секретарем.

В этой статье я хочу рассказать, как мы ведем свою работу с кандидатами в члены КПСС.

После того, как только вступающий кандидат в члены КПСС проходит все дистанции, мы окружаем его заботой и вниманием, усиливаем контроль над его работой, поведением в быту, в общественных местах. Привлекаем его на учебу в сети партийного просвещения. Если кандидат в члены КПСС не имеет среднего образования, то партийное бюро предлагает ему посещать вечернюю школу рабочей молодежи. Сейчас все кандидаты участвую в кружке партийного просвещения и один — в вечерней школе рабочей молодежи.

Кроме основных поручений, кандидатам даются разовые партпорушения: это возглавить подготовку к какому-либо празднику, организовать заботы по участкам для стенной газеты нашего цеха «Горняк», обработать отдельные газетные материалы и т. д.

В настоящее время в цехе организован технический минимум для машинистов и помощников машинистов экскаваторов, его посещают и наши кандидаты тт. Тягулов и Комаров. Остальные канди-

даты технику прошли раньше.

Как правило, цеховая партийная организация рекомендует партийному бюро рудника для принятия кандидатами в члены КПСС наилучших производственников, достойных высокого звания члена Коммунистической партии Советского Союза. Сейчас все наши кандидаты являются передовиками производства. Так, тов. Поташев ежемесячно норму выработки доводит до 110—115 процентов, является агитатором в механической мастерской цеха. Хорошо работают и другие кандидаты. А тов. Тягулов является членом обкома профсоюза работников металлургической промышленности.

Наряду с этим в работе бюро, а также всей цеховой парторганизации, имеются и существенные недостатки. Главное, в наших партийных рядах еще нет ни одной женщины, хотя в коллективе имеется не мало хороших производственников.

В дальнейшем у нас есть намерение побеседовать о вступлении кандидатам в члены КПСС с мастером П. Биккуловой, которая тоже является примером в труде, ответственности перед партией и заводом.

Известно, что эти мероприятия далеко недостаточны для лучшей постановки работы цеховой партийной организации с кандидатами в члены КПСС. Но очень хочется знать, как работают сейчас другие цеховые партийные организации по воспитанию кандидатов в члены КПСС, как они мобилизуют трудящихся на выполнение заданий семилет-

ки, как занимаются воспитанием производственников, какие новые вопросы выдвигают на рассмотрение коммунистов, как перестраивают свою работу в свете постановлений ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

В. Касьянов,

секретарь партийной организации горного цеха рудника Бурибай.

От редакции: *Заочное совещание по вопросам работы цеховых партийных организаций проводится в целях обобщения и распространения опыта работы цеховых партийных организаций, практики руководства ими, а также для выявления недостатков в их деятельности, наметить пути их устранения. Главное — найти правильный путь успешного выполнения новых ответственных задач, поставленных перед партийными организациями и промышленных предприятий. Разработать и вынести на обсуждение коллективов, армий коммунистов насущные вопросы по руководству цеховыми партийными организациями.*

Публикуя письмо тов. Касьянова, редакция просит от секретарей цеховых парторганизаций, всех коммунистов принять активное участие на заочном совещании. Идем от вас писем!



Московская область. Металлурги завода «Электро-сталь» применили новшество при выплавке металла: Созданная по предложению заводских рационализаторов специальная аппаратура автоматизирует равномерную подачу электроэнергии на все электроды печи, что сокращает время плавки на 20 минут.

На снимке (справа налево): мастер электропечи Борис Евстифеев, электромонтер Владимир Аладин и дежурная Нина Ручкина у пульта управления, где установлена новая автоматическая аппаратура.

VIII-ая сессия районного Совета депутатов трудящихся седьмого созыва

Культуру—в жизнь и быт
тружеников села

Этого требуют растущие культурные потребности населения района

18 марта с. г. состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о работе отдела культуры исполкома райсовета.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом культуры тов. Каримов С. Б., с содокладом—член постоянной комиссии депутат тов. Изгин А. А.

В прениях по данному вопросу записалось 17 человек, выступило 12 товарищей: депутат Н. В. Рудакова, киномеханик клуба РТС М. Шавалеев, депутат Г. Я. Ямалетдинов, зав. Исынгильдинским сельским клубом А. Аитбаев, депутат М. В. Кулешова, депутат Ю. С. Исламгулов, зав. передвижным клубом З. Ф. Карабаев, депутат Р. М. Арсланов, киномеханик Ивановского сельского клуба Ю. А. Сорокин, председатель колхоза «Красный доброволец» П. П. Лунев, директор Маканского совхоза М. В. Акбалин и председатель исполкома райсовета депутат Г. И. Латыпов.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение. Ниже публикуются отдельные выступления участников сессии.

Клубам—привлекательный вид

(Из речи депутата Н. В. РУДАКОВОЙ)

Давно имеется клуб в с. Сапарском. Есть при нем и библиотека. Но нет на селе культурной работы. Только в этом году организована художественная самодеятельность, не проводятся вечера молодежи и читательские конференции. В чем причина?

Дело, очевидно, в том, что отдел культуры и его заведующий тов. Каримов мало занимаются подбором квалифицированных кадров для сельских клубов и их воспитанием. Разве много, например, сделано в развитии художественной самодеятельности, если нет настоящего баяниста или хорошего гармониста? Очень мало. Но их почему-то не готовят.

Нет привлекательности в наших культурных учреждениях ни с внешней, ни с внутренней стороны. Стены клубов ободраны. В помещении холодно. На окнах висят замасленные шторы. Нет портретов, доугов и т. д.

Разве все это можно называть культурным учреждением? Конечно, нет. Председатель

исполкома сельсовета тов. Ерхов не смотрит за работой клуба, иначе в наше время отопление клуба, его внешнее оформление—не так уж большая проблема. Не интересуется работой клуба и дирекция совхоза.

С такой работой в наши дни никак мириться нельзя. Тем более, что вокруг нас, как мы слышим и читаем, культпросветучреждения работают много лучше, организовали различные кружки. И наши труженики хотят этого же.

О плохой работе клуба я писала в газету «Красное знамя» и писала не для того, чтобы завять в ней место. Мне хотелось улучшить работу клуба. Но мер по этой статье отделом культуры не принято и до сих пор.

Без убога, без привлекательности в культпросветучреждениях нет культуры. На это должны, в первую очередь, обратить внимание отдел культуры, председатели сельских Советов и руководители хозяйств.

О неподвижных передвижных

(Из речи М. В. АКБАЛИНА)

В райцентре имеются передвижной клуб и передвижная библиотека, которыми руководят З. Карабаев и Х. Урманова. Но они неподвижны.

В деревне Сагитово Маканского совхоза нет ни заведующего клубом, ни библиотекаря. Комсомольцы и молодежь сами

наводят порядок в культурных учреждениях. Они очень нуждаются в квалифицированной помощи. Вот бы здесь и карты в руки тт. Карабаеву и Урмановой. Однако они в Сагитово не побывали. Если есть затруднение в транспорте,—спросите, поможем.

Цифры и факты

В районе работают два Дома культуры, 20 сельских, один профсоюзный и 8 колхозных клубов, 5 изб-читален, 19 сельских и одна профсоюзная библиотека, 30 киноустановок, из них 10 передвижных.

Только за последние 2 года построено 12 новых клубов и красных уголков, в стадии строительства—6 клубов.

В районе имеется 41 коллектив художественной самодеятельности, в которых 650 участников работают в 96 кружках. В 1959 году они дали 525 концертов с охватом 78 тысяч зрителей.

В 1959 году в библиотеках района было 10887 читателей. Всего произведено 180,4 тысячи книговыдач. За прошлый год в районе кино посетило 465,2 тысячи зрителей.

Из доклада тов. Каримова С. Б.

А где сельская интеллигенция?

(Из речи киномеханика Ю. А. СОРОКИНА)

Правильно отмечали выступавшие, говоря, что отдел культуры больше заботится о кинопоказе, а другую культурную работу развивает очень слабо.

Взять хотя бы лекционную и массово-политическую работу у нас в с. Ивановке. Есть у нас лекторская группа, которую возглавляет директор школы т. Майоров. Но лекции и доклады читаются только по праздникам. Почему-то учителя нашей школы считают, что они должны работать только с детьми.

Об этом же говорит и то, что стенгазеты выпускаются очень редко. А ведь стенная печать является хорошим средством воспитания дисциплины у людей. И застрельщиками сделать стенгазету боевой, наступательной должны быть сельские интеллигенты. А их роли в этом пока еще почти не видно.

Надо отметить и то, что отдел культуры мало занимается вопросом строительства кинобудок в том смысле, что не смотрит, как они строятся. Например, в д. Угарбаево в клубе при строительстве кинобудки никого из отдела культуры не было и сейчас на 50 процентов ее надо переделывать. А в д. Акташево окна из кинобудки в зал пробили со стороны экрана.

Работникам культуры надо больше заниматься организацией горской работой, а не сидеть в Акьаре.

Учить кадры

(Из речи председателя колхоза «Красный доброволец» П. П. ЛУНЕВА)

Мы много говорили о разветвленности культурной работы на селе, но как ее проводить без музыкантов, без художественных руководителей? Без этого невозможно. Почему-то отдел культуры в вопросе подготовки кадров надеется только на г. Уфу, а у себя эту учебу не организует. А ведь можно. И интересы дела требуют этого. Учеба в Уфе—дело хорошее, но не каждый поедет туда, да и кадров нужно много, всех в Уфу учиться не пошьешь.

В клубе РТС киномеханик Шавалеев организовал киногазету. Это очень хорошо. Но почему отдел культуры не учит этому других киномехаников на опыте Шавалеева?

Отделу культуры надо организовать курсы по подготовке кадров культурных работников. Только при этом можно сдвинуть работу.

Шире рамки культурной работы

(Из речи депутата Ю. С. ИСЛАМГУЛОВА)

Оживлению работы культпросветучреждений за последние два года способствовал двухлетний поход комсомольцев и молодежи за культуру. Комсомольцы и молодежь своими силами построили 6 клубов, 8 кинобудок. Особенно активность в этом проявили Угарбаевские и Матраевские комсомольцы. На средства от проведенных субботников и воскресников молодежь района приобрела для клубов 10 радиол, 7 баянов, 19 гармоний. Этот замечательный поход не приостановится, а будет перерабатывать в поход за здоровый быт и культуру.

Однако многие хозяйственные руководители неправильно считают, что, мол, раз клубы нужны только молодежи, то пусть они и заботятся об этом. Председатели сельских Советов также считают: мы де-

профинансировали клуб, а остальное нас не касается.

Такая постановка ошибочна. Наоборот, хозяйственные руководители должны заботиться о своих тружениках и всемерно поддерживать работу культурного фронта полагать в средствах на подготовку кадров: танцевальных, хоровых и других мастеров.

Кроме этого, давно надо покончить с расприями между заведующими клубов и киномеханиками. А они базируются на коммерческой основе: киномеханик готов все дни занять демонстрацией фильмов ради валового сбора, а на кружковую работу ничего не остается, хотя на это положено 12 дней в месяц.

Пора покончить и с такой коммерческой тенденцией, как организация платных танцев. Это—отдых за плату.

Чтоб меньше было нареканий

(Из речи З. Ф. КАРАБАЕВА, зав. передвижным клубом)

Часто можно слышать нарекания тружеников в адрес работников культуры. Они справедливы, так как после трудового дня на ферме, в поле они хотят хорошо отдохнуть. Но где? В клубе, в библиотеке.

Но придя в культурное помещение, они не находят уюта, ибо в нем холодно, нет мебели, настольных игр и т. д. Взять, например, Янтышевский сельский клуб. В нем имеется скамеек только на 40 мест. Стола нет. Имеются книги при библиотеке, но они лежат где попало—нет шкафов или других хранилищ. Нет костюмов для участников художественной самодеятельности. Во всем ли в этом виновны

работники культуры? Нет. Большую вину надо возложить на руководителей отдела культуры, руководителей хозяйств и сельских Советов. Они не смотрят, а порою и не хотят смотреть за работой клубов.

Или взять наш передвижной клуб, который фактически неподвижный, хотя официально имеем автомашину и лошадей. Беда в том, что этот транспорт в отделе культуры используется на хозяйственные работы отдела. Пора оборудовать машину киноустановкой, радиолой и другим культурным инвентарем с тем, чтобы передвижной клуб мог обслуживать тружеников полей во время весеннего сева.

Многие клубы района имеют непривлекательный вид, не являются очагами культуры отдыха молодежи, что, конечно, наруку тем, кто культивирует пережитки прошлого. (Из выступления на сессии)



—С таким клубом мне скучать не придется. Рис. С. Кузьмина. (Пресскашиво ТАСС)

ПЕРЕД ЛЕНИНСКИМИ ДНЯМИ



В. И. Ленин обходит фронт войск Всевобуча на Красной площади 25 мая 1919 года.

Редакторы стенных газет рассказывают

Регулярно выпускать — значит идти в ногу с жизнью

В нашей партийной организации выпускается стенная газета «Советский работник». Члены редколлегии стараются, чтобы газета выходила регулярно. Наше старание всегда увенчивается успехом: в этом году мы выпустили 5 номеров газеты.

Как только газета выпущена, члены редколлегии планируют тему следующего номера. Заранее даем задания работникам райисполкома, сельских Советов. Мы стараемся, чтобы жизнь партийной, профсоюзной и комсомольской организаций на страницах газеты находила систематическое отражение.

Однако не все относится к этому серьезно. Даже есть в такие работники, которые не считают нужным регулярно выпускать газету. Такой неправильный взгляд этому важному участку работы наносит серьезный ущерб общему делу. Я, как редактор, хочу отме-

тить некоторые недостатки других газет, имеющихся в райцентре. Например, стенные газеты выпускаются в райконторе связи, в райпотребсоюзе, в амбулатории и т. д. Однако секретари первичных партийных организаций, председатели местных профсоюзов, наоборот, не интересуются работой редколлегии. В противном случае они выпускались бы регулярно.

Сейчас как никогда должна быть поднята роль стенных газет в деле коммунистического воспитания трудящихся. Не нужно жалеть острых слов по отношению нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Пусть каждый работник того или иного учреждения считает своим долгом активно участвовать в выпуске своей стенной газеты.

С. Хакимов,
редактор стенной газеты
«Советский работник».

Письма в редакцию

Молодцы!

Успешная зимовка скота зависит не только от скотников, которые непосредственно ухаживают за скотом, но и от заготовки в достаточном количестве доброкачественного корма и от его своевременной подвозки.

В бригаде № 3 колхоза «Красное знамя» комсомолец Хуснулла Искужин и колхозник Идрис Мутафов хорошо понимают это. Они с самого начала зимовки работают безотрывно на подвозке кормов, каждый на двух лошадях. А в условиях Янтышево это не легкое дело: крутые спуски, косогоры, узкая извилистая лесная дорога... По таким местам и на одной подводе трудно проехать.

— Молодцы! Им не страшны крутые спуски и косогоры, — говорит о них с уважением бригадир Х. Ишкабулов.

Г. Узбеков.

Лекция для населения

Во второй декаде марта текущего года пропагандист райкома КПСС тов. Имагулов прочитал лекцию на антирелигиозную тему «Сущность Ислама и его распространение».

Труженники третьей бригады сельскохозяйственной артели «Новый путь» остались довольными лекцией, прочитанной на башкирском языке. И просили лектора чаще проводить читку таких лекций.

Р. Рахметов,
член селькоровского поста
дер. Таматар.

Байские пережитки долой!

Воспитательная работа среди работников Мамбетовского отделения проводится в одинаковой форме для всех жителей. Большая часть этого населения понимает ее правильно. Но среди коллектива еще сохранились такие, которые, как неправильно говорят, неподдаются воспитанию. Они систематически пьянствуют, недостойно ведут себя в семье.

Так, тракторист Хурмат Мамбетов пьяный избил ни в чем невинную жену, выгнал ее из дому. Разбушевавшийся, он потерял чувство всякой меры и избил малолетних детей.

Недостойно ведет себя в семье рабочий Каипов. Часто, в пьяном виде он устраивает в семье скан-

далы и драку. В одной из них он разбил окно в доме своих родителей, стеклом порезал руку. Теперь нигде не работает.

Избивает свою жену и комсомолец Самат Мамбетов.

Эти «герои» ни один раз стояли перед общественным судом своих товарищей. Каипов и Самат Мамбетов были осуждены народным судом за хулиганство, но слишком скоро забыли.

Надо надеяться, они поймут, что позорят своим поведением коллектив и исправятся. А если не поймут, то могут оказаться в тюрьме, ибо никто им не позволит издеваться над советскими людьми.

Т. Тимербулатов.

Пора переходить к делу

Ежегодно Акъярский райком проводит отчетные собрания пайщиков. Всегда на нем поднимаются много различных вопросов и высказывается ряд предложений. Но это остается только на словах.

Не один раз поднимался вопрос пайщиками второго отделения о том, чтобы для магазина был склад. Вместо его используется подвешенная будка, в которой хранят

товары невозможно. Они заносится снегом. Председатель райкоопта т. Лазин почему-то самоустраняется от этого. Равнодушно относится к этому и дирекция. Сейчас неизвестно, кто будет строить склад: райкооп или совхоз.

Неоднократно говорили на собрании и о том, что работники прилавка работают в очень плохих условиях. В магазине нет печи. Холодно. Часто про-

давец можно видеть за работой в рукавицах. Или магазин закрыт, так как продавец ушел греться. Нарушается распорядок дня по тому, что там нет кошелька. Продавец за получением товаров ездит сама целыми днями.

Пора руководителям райкоопта от слов переходить к делу. А правление райпотребсоюза должно оказать в этом активную помощь.

В. Спиваков.

870 центнеров молока на сто гектаров земли

Из опыта

го силоса, корове дается концентрированное корма и барда. В кормовом рационе минеральные и витаминные корма: около 80 граммов кальция (мел) и 38 граммов фосфора (клевер и рыбная мука). Солону, как правило, запаривают и сдабривают концентратами. Чтобы скот лучше поедал корма, их подсаживают. Коров ежедневно выпускают на прогулку и чистят. Перед дойкой и в конце ее доярки массируют вымя коровы.

Летом в сельхозартели действует зеленый конвейер: коров подкармливают зеленой рожью, гороховой смесью. Эти корма колхоз получает с завянутых паров. Широко применяется кукурузный силос. В прошлом году с каждого гектара здесь собрали по 400 центнеров зеленой массы кукурузы. Это позволяло задавать для каждой коровы по десять центнеров силоса. На прифермском участке сняли

по 420 центнеров корнеплодов с гектара. Трудоемкие процессы на ферме механизированы, введен твердый распорядок дня. Кормят и доят коров всегда в одно и то же время.

В колхозе — дружный трудолюбивый коллектив животноводов, большинство в нем — молодые доярки. Они успешно освоили свою работу и добились хороших результатов. Доярки соревнуются между собой. Итоги подводятся ежедневно: в красном уголке вывешиваются показатели соревнования, и каждая доярка может видеть, сколько молока она получила от своей группы коров, кто идет вперед, кто отстает.

Лучших результатов в труде добилась молодая доярка Зоя Котомкина. Она брала обяза-

тельство получить в прошлом году по пять тысяч килограммов молока от коровы, а нашла по 5.800 килограммов — на 1.200 килограммов больше, чем в 1958 году. Зоя Котомкина уже в первом году семилетки достигла показателей, запланированных на 1965 год. Знатная доярка рассказывает: «Коров я запускаю обычно за два месяца до отела. В это время они отдыхают и накапливают в организме питательные вещества, что позволяет мне раздаивать их после отела до 29—30 килограммов в сутки».

Опытом Зои Котомкиной широко пользуются другие доярки колхоза. Их труд очень хорошо оплачивается: за каждый надоенный сверхплановый килограмм молока они получают дополнительную оплату.

Передовые доярки колхоза охотно делятся опытом со своими подругами. Многому у них научились и доярки соседних

хозяйств района. Эти мастера животноводства добросовестно показывают соседям, как они готовят корма, раздаивают коров, как изучают «прав» каждой коровы, чтобы уметь «ладить» с ней. Этот опыт помог дояркам колхоза «Октябрь» получить за год в среднем по 3.170 килограммов молока от коровы. Животноводы «Красного труженика» с большим интересом изучают опыт лучших доярок страны. Они побывали в передовых колхозах Рязанской и Владимирской областей, позанимались у них немало ценного.

В ответ на постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС доярки колхоза решили в 1960 году получить от каждой коровы по 5200 килограммов молока. Колхоз, таким образом, получит по 870 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и выйдет на рубеж 1965 года.

Ф. Юданов,
Ивановский район,
Ивановской области.

Улучшить агротехнику возделывания кукурузы

Хайбуллинский госсортоучасток пятый год проводит массовые испытания кукурузы на силос и зерно. За этот период изучено большое количество селекционных сортов и гибридов, а также накоплен значительный опыт по возделыванию этой ценной культуры.

В первый год испытания (1955) был получен низкий урожай зеленой массы и зерна, только до 58 центнеров с гектара. Объясняется это не столько неблагоприятными условиями погоды, сколько отсутствием опыта и низкой агротехникой возделывания кукурузы. Потом, по мере накопления опыта и улучшения агротехники выращивания, повышается ее урожайность. Это лучше всего проследить на динамике урожая зеленой массы районированного сорта Стерлинг: в 1955 году урожай этого сорта составил 57,7 центнера с гектара, в 1956 году—210,1, в 1957—281,5, в 1958—302,3, а в 1959 году—303 центнера с гектара.

Теперь, в результате пятилетнего ее испытания на госсортоучастке и практики возделывания в передовых хозяйствах установлено, что кукуруза в Зауралье, при соблюдении необходимых требований агротехники, способна при любых условиях погоды давать хороший урожай зеленой массы, а сорта средней и ранней групп—и початков в молочно-восковой спелости.

В годы, благоприятные по температурному режиму, средне-раннеспелые сорта созревают до полной спелости и дают высокий урожай зерна. Так было в 1957 году, когда кукуруза сорта Воронежская 76 дала по 43 центнера зерна с гектара, а урожайность хозяйственно-ценных початков составила 95 центнеров с гектара. Кстати замечу, что кукуруза на этот раз была размещена по глубокому и удобренному черному пару, который в условиях острого дефицита влаги (особенно в виде осадков), но при избытке тепла в мае-июне месяцах, сыграл роль отличного предшественника под эту культуру.

Следовательно, причину низкого урожая кукурузы по черному пару в некоторых хозяйствах района в прошлом году следует искать не в плохом влиянии пара, как предшественника, а в неблагоприятном воздушном-тепловом режиме почвы, обусловленном большей, по сравнению с зыбью, влагозарядкой парового поля.

Как показывает практи-

ка, величина и качество урожая кукурузы зависит, в основном, от агротехники возделывания и правильно подобран высокопродуктивных сортов. Семена ку-

курузы, которые ежегодно заготавливаются для посева из южных областей, зачастую не соответствуют климатическим особенностям районов возделывания.

Сорта и гибриды	Урожай зеленой массы цент. с гектара			Урожай сухого вещества цент. с гектара		
	1958	1959	Сред.	1958	1959	Сред.
Стерлинг	302	303	303	101	65	83
гибрид Буковинский 3	341	305	324	103	57	80
«—Днепропровский 56	382	340	361	125	65	95
Завозная	246	206	226	80	47	64

Из приведенных данных видно, что лучшую урожайность зеленой массы и сухого вещества обеспечили районированный сорт Стерлинг и перспективные гибриды Буковинский 3 и Днепропровский 56 и самую низкую—Завозная кукуруза. Гибриды Буковинский 3 и Днепропровский 56 являются перспективными для Зауралья. К моменту уборки они достигают молочной и молочно-восковой спелости и дают silosную массу высокого качества. Районной инспекции сельского хозяйства следовало бы упорядочить завоз семян кукурузы в колхозы и совхозы района, давая заявку на более высокоурожайные сорта и гибриды.

Испытывая кукурузу, госсортоучасток получает урожай зеленой массы районированных и перспективных сортов в 3—5 раз больше, чем в окружающих хозяйствах, в том числе Акъярском совхозе. Некоторые склонны отнести это за счет малых посевных площадей (деланок), на которых производится конкурсные испытания кукурузы. Так ли это? Ведь не помешали же малые деланки госсортоучастку сравняться по урожайности кукурузы с колхозом «Новая жизнь» в 1955 году, когда из-за отсутствия опыта и упрощенной агротехники возделывания и госсортоучасток и колхоз, при котором он работал, получили одинаково низкую урожайность (57—45 центнеров с гектара).

Несколько слов о возделывании кукурузы на Хайбуллинском госсортоучастке. Испытания сортов и гибридов мы проводили по обычной агротехнике, применяющейся в окружающих хозяйствах, с учетом особенностей работы на малых деланках.

За время сортоиспытания размещали кукурузу по черному пару, обороту пласта, бобовым культурам и пшенице. Как показали опыты, все эти предшественники оказались хорошими для кукурузы. Пахоту зяби производим на глубину 20—22 сантиметра с одновременным

боронованием в агрегате. В течение зимы на участке проводится двукратное задержание снега тракторным снегошаром вдоль и поперек участка, что обеспечивает накопление снега высотой 45—50 см.

Предпосевная обработка складывается из покровного боронования в один-два следа и двух лущений дисковыми лущильниками. Первое лущение—через 6—7 дней после закрытия влаги на глубину 6—8 сантиметров, второе—перед посевом на глубину 8—10 сантиметров с одновременным боронованием в агрегате.

Посадку кукурузы производим заранее размаркированному участку под лопату (по условию опыта) с площадью питания 70×70 сантиметров. Перед посадкой и после ее участок прикатываем круглым катком. Из удобренных вносим одновременно с посадкой по 250—300 граммов в гнездо хорошо перепревшего перегноя-сыпца. Посадку производим когда в почве на глубине 10 сантиметров установится температура 10—12 градусов тепла. Для борьбы с сорняками проводится двукратная обработка междурядий конным планетом с одновременной прополкой гнезд ручными матыгами.

После прорезывания оставляем в каждом гнезде в опыте на силос от 2 до 4 растений (в среднем 3 растения), в опыте на зерно от 1 до 3 растений (в среднем по 2 растения), что обеспечивает наиболее рациональную площадь питания. Опыты показывают, что лучшими сортами для получения початков в молочно-восковой спелости являются Воронежская 76 и гибрид Буковинский 3, наиболее продуктивными для получения silosной массы—Стерлинг и гибрид Днепропровский 56.

Улучшение агротехники возделывания и внедрение в производство лучших сортов кукурузы позволит колхозам и совхозам увеличить производство кормов.

И. Руднев.

В странах капитала



Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия. Демонстранты несут плакаты «Англии не нужны водородные бомбы», «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей».

Фото агентства Кейстон.



США. Доминиканцы-эмигранты, живущие в Нью-Йорке, устроили недавно демонстрацию протеста против Трухильо, осуществлявшего в Доминиканской Республике антинародную военную диктатуру.

На снимке: группа демонстрантов у здания Организации Объединенных Наций.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Зилайское училище механизации сельского хозяйства №3

Объявляет набор учащихся

на годичные курсы трактористов-машинистов широкого профиля.

В училище принимаются юноши, достигшие 17-и летнего возраста с образованием не ниже 6-й классов.

Поступающие должны иметь при себе:

1. Свидетельство или справку об образовании.
2. Свидетельство о рождении или паспорт.
3. Справку с места жительства.
4. Справку о семейном положении.

В училище принимаются лица по путевкам колхозов и совхозов, сельхозинспекций и по вольному набору. Зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, выплачивается стипендия: одиночкам—100 рублей, семейным—200 рублей в месяц.

Начало занятий с 5 апреля 1960 года.

Адрес училища: Баш. АССР, Зилайский район, с. Юдыбаево.

Дирекция.

Самарское АТХ

Производит набор курсантов

на курсы шоферов-профессионалов.

Начало занятий с 1 апреля 1960 года.

Принимаются на постоянную работу:

Шоферы 1,2, 3 классов.

Слесари.

Обращаться по адресу: Самарское АТХ, с. Самарское Хайбуллинского района.

Дирекция.